

让困境儿童过上“七彩假期”

本报记者 张雪峰 摄影报道



淮南高新区玉兰小学2023年“七彩假期”志愿服务夏令营,开展了“非遗”剪纸活动,让孩子们感受美、体验美、创造美,领略剪纸技艺的独特魅力。淮南师范学院还为40名困境儿童捐赠了书包、文具等学习用品,勉励同学们学好文化知识,过一个丰富多彩的假期。

剪纸活动中,孩子们先是折贴彩纸,然后按志愿者老师的演示,在纸上画出图案。在老师的指导下,孩子们沿着线的边缘动手剪了起来,不一会儿,一颗颗连接着的心形图案显露出来,寓意“心连心”。看着自己用心创作的作品,孩子们喜上眉梢。

致力服务困境儿童

据了解,淮南高新区玉兰小学“七彩假期”志愿服务夏令营由淮南市未成年人保护委员会、淮南师范学院及淮南市旭日社会工作综合服务中心组织实施。早在今年4月下旬,为切实加强农村留守儿童、城市随迁子女等群体的关心关爱,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,团中央青年志愿者行动指导中心、中国青年志愿者协会秘书处面向全国高校遴选2023年青年志愿者“七彩假期”志愿服务示范团队。6月初,2023年全国“七彩假期”志愿服务示范团队入选名单公布,通过自主申报、层层选拔、专业评选等环节,“淮南师范学院旭日社工服务队”成功入选,项目以淮南高新区玉兰小学为服务点,开展为期5周的志愿服务。

参与此项目的旭日社工志愿服务队长郭振奥是来自淮南师范学院法学院的学生,据他介绍,玉兰小学“七彩假期”志愿服务夏令营的营员是来自三和镇的低保、留守、单亲、事实无人抚养等困境儿童,以及市社会(儿童)福利院的孤残儿童。今年的“七彩假期”志愿服务夏令营项目一共有3个服务点,除淮南高新区玉兰小学外,还有田家庵区安成镇的王巷小学和安成中心小学。

据悉,项目通过每周五天工作日共计35天的时

间,开展素质拓展课程,解决留守儿童、困境儿童、福利院孤残儿童亲子互动缺乏、亲情缺失、学习能力不足、青春期自我保护意识薄弱、行为习惯不良、家庭功能受损等问题;开展生命教育,在提升自我接纳度、培养自我意识的同时,提高孩子们的安全意识,有效消除安全隐患。为同质性的困境儿童、留守儿童、福利院孤残儿童提供专业小组服务,解决朋辈支持缺乏、人际交往能力不足、兴趣爱好贫乏等问题。营造关爱困境儿童的社区氛围,提高农村社区对困境儿童的关爱意识与保护能力,解决暑期家长照顾困难的问题,以促进未成年人茁壮成长。

爱心汇聚志愿服务

7月3日,2023年“七彩假期”志愿服务夏令营开营仪式在玉兰小学举行。

开营仪式中,爱心企业安徽图联科技有限公司为旭日社工服务队捐赠3000元,用于此次暑期活动购买活动物资;海贝联盟酒店(淮南高新区双创服务中心店)为志愿者捐赠了午餐,价值10500元;“七彩假期”夏令营志愿者、淮南师范学院学生党员郭振奥、学生党员田一凡各捐赠1000元,用于为困境儿童购买学习用品、体育器材。淮南师范学院团委为捐赠人颁发了捐赠证书,以激励更多爱心人士积极投身志愿服务事业。

当日下午,淮南师范学院党委一行赴玉兰小学,实地调研、指导大学生暑期“三下乡”社会实践工作,看望慰问师生志愿者,并为困境儿童捐赠学习用品。

校方表示,“七彩假期”志愿服务夏令营不仅惠及困境儿童等群体,也是大学生用理论联系实践,利用所学助力困境儿童成长。希望大学生发挥专业特长,有针对性地开展实践活动,用孩子们喜闻乐见的形式,传播新知识、新文化,真正达到“受教育、长才干、作贡献”的实践目的。



本期视频:在家写作业总觉得时间不够用,学习效率低,怎么办?



郭雪婷

淮南实验中学山南第一中心
心理健康教师
应用心理学专业学士学位
国家三级心理咨询师
六年心理咨询经验



扫一扫随时咨询



扫一扫观看视频

书香伴童年 暑假阅读行

本报讯(记者 柏雪 通讯员 顾新照 摄影报道)为丰富未成年人暑期文化生活,提升课外阅读的积极性,近日,八公山区新庄孜街道团结社区新时代文明实践站组织辖区未成年人开展暑假读书活动。

活动中,大学生志愿者带领孩子们有序地来到图书阅览室,阅览室里既有孩子们爱看的儿童漫画、童话、科幻图书等读物,还有中国传统文化系列图书、少儿科普等书籍。孩子们纷纷前往书架挑选自己感兴趣的书籍,拿到书后,大家围桌而坐认真阅读,有时还聚在一起轻声低语互相交流。孩子们津津有味地阅读着自己喜爱的图书,遇到不懂的问题,大学生志愿者还为他们耐心地讲解,与孩子们一起分享读书的心得和喜悦。

据悉,此次读书活动既丰富了辖区未成年人精神文化生活,也激发了他们的读书兴趣,拓宽了阅读视野,汲取精神食粮,为进一步传承中华民族传统美德,营造社区浓郁的书香文化打下了基础。

